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Z A S T U P I T E L S T V O  

SLOVO STAROSTY 

Vážení spoluobčané, 

únor je za námi a společně jsme vstoupili do období, kdy se zima 

pomalu začíná loučit a my se můžeme těšit na první jarní dny. Do-

volte mi krátké ohlédnutí i několik aktuálních informací z dění 

v naší obci. 

Velké poděkování patří všem, kteří se podíleli na organizaci a za-

bezpečení letošního masopustu. Děkuji především členům tělový-

chovné jednoty, národopisnému souboru i našim hasičům za je-

jich energii, čas a nadšení, které věnovali přípravám i samotnému 

průběhu celé akce. Díky nim jsme si mohli opět užít několik dní 

plných tradic, hudby, masek a dobré nálady. Poděkování samozře-

jmě patří také všem účastníkům, kteří podpořili tuto hezkou tra-

dici svou přítomností. 

Rád bych Vás také krátce informoval o aktuálních projektech 

v obci. Byla zahájena oprava střechy na sále. Jedná se o důležitou 

investici, která přispěje k lepšímu technickému stavu budovy a za-

jistí její bezproblémové využívání i v dalších letech. 

Současně probíhá zadávací řízení na rekonstrukci mateřské školy. 

Pokud se podaří v řádném termínu vybrat zhotovitele, plánujeme 

realizaci rekonstrukce v období od července do října letošního 

roku. O dalším vývoji a případných organizačních opatřeních Vás 

budeme včas informovat. 

Děkuji Vám všem za spolupráci, podporu a zájem o dění v naší 

obci. Přeji Vám klidné předjarní období a pevné zdraví. 

S úctou Petr Anderle, starosta 

 

 

mailto:zpravodaj.redakce@obecpostrekov.cz
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Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA 

Zastupitelstvo schválilo: 

® směnu pozemků parcelní číslo 396/88 a 2521/45, vše 
v katastrálním území Postřekov, vedených na LV 929 
za pozemky parcelní číslo 2521/47, 2525/4, 2525/8 
a 2525/18, vše v katastrálním území Postřekov, ve-
dených na listu vlastnictví 1; 

® poskytnutí účelové dotace na zajištění dopravní ob-
služnosti v roce 2026 ve výši 80 438 Kč; 

® plán kontrol kontrolního výboru na rok 2026; 
® uzavření smlouvy o budoucí smlouvě o zřízení věc-

ného břemene a dohody o umístění stavby č. IV-12-
0024892; 

® revokaci usnesení číslo 20251017/8 ze dne 17. 10. 
2025. 

Zastupitelstvo neschválilo: 

® prodej části pozemku parcelní číslo 2561/4 v kata-
strálním území Postřekov. 

Zastupitelstvo vzalo na vědomí: 

® rozpočtové opatření číslo 10/2025; 
® informace starosty: 

o změna územního plánu číslo 1 – veřejné projed-
nání proběhlo 23. 2. 2026; 

o obec obdržela pozvánku od města Pakrac na dny 
města Pakrac a oslavy sv. Josefa, které se konají 
19. 3. 2026; 

o výsledek daňových kontrol k čerpání dotací na po-
řízení kontejnerů BRKO a vybudování topení 
v hasičárně: nebylo zjištěno porušení dotačních 
podmínek; 

o v obci budou doplněny odpadkové koše; 
o probíhá zadávací řízení na rekonstrukci MŠ; 
o žádosti o dotace podány na opravu střechy sálu 

a vybudování workoutového hřiště. 

Petr Anderle, starosta

NÁKLADY NA ODPADY V ROCE 2025: KOLIK STOJÍ A PROČ SE VYPLATÍ TŘÍDIT 
Hospodaření s odpady je každoroční 

významnou položkou obecního roz-

počtu. V roce 2025 dosáhly celkové 

náklady na odpadové hospodářství 

částky 2 179 224,97 Kč. Do této sumy 

se promítá svoz i ukládání směsného 

komunálního odpadu, objemného 

a nebezpečného odpadu, provoz 

sběrného dvora i zajištění tříděného 

sběru. 

Nejvyšší výdaje tradičně představuje 

směsný komunální a objemný odpad 

– tedy ten, který končí na skládce – 

1 190 535 Kč. Náklady zahrnují sa-

motný svoz i skládkovné poplatky. 

Významnou část rozpočtu tvoří také 

svoz tříděného odpadu zajišťovaný 

společností EKO-SEPAR – 599 197 Kč. 

Nemalé prostředky směřují rovněž 

na likvidaci biologicky rozložitelného 

odpadu a poplatek za užívání sběr-

ného dvora v Klenčí pod Čerchovem. 

Na příjmové straně získala obec 

v roce 2025 celkem 832 166,51 Kč. 

Hlavní část tvoří poplatky za „po-

pelné“ od obyvatel a chalupářů. 

Další příjem představuje odměna za 

třídění od autorizované společnosti 

EKO-KOM, která obcím přispívá 

podle množství vytříděných obalo-

vých složek. 

Rozdíl mezi náklady a příjmy činí více 

než 1,34 milionu korun, které musí 

být doplaceny z obecního rozpočtu. 

Jinými slovy – čím více směsného od-

padu vyprodukujeme, tím více obec 

doplácí. 

Právě zde má třídění zásadní vý-

znam. Každý kilogram odpadu, který 

vytřídíme, snižuje množství směs-

ného odpadu ukládaného na 

skládku. Tím se snižují náklady na 

skládkovné i zákonné poplatky za 

ukládání odpadu. Zároveň roste fi-

nanční odměna od společnosti EKO-

KOM. Třídění tedy není jen otázkou 

ekologie, ale i ekonomiky. 

Každý z nás může přispět jednodu-

chým a zodpovědným přístupem – 

důsledným tříděním, sešlapáváním 

plastových obalů, využíváním sběr-

ného dvora pro objemný či nebez-

pečný odpad a udržováním pořádku 

kolem nádob. Malé každodenní 

kroky v součtu znamenají výrazný 

rozdíl. Udržovaná a čistá obec pů-

sobí upraveně, zvyšuje komfort byd-

lení a podporuje pozitivní vztah lidí 

k místu, kde žijí. 

Odpady nejsou jen povinností, ale 

i příležitostí. Pokud budeme produ-

kovat méně směsného odpadu a více 

třídit, můžeme společně snížit fi-

nanční zátěž obce a zároveň si udr-

žet čisté, příjemné prostředí pro sou-

časné i budoucí generace. 

Petr Anderle, starosta 
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ČISTÉ VEŘEJNÉ PROSTORY ZAČÍNAJÍ U KAŽDÉHO Z NÁS 
Vážení majitelé psích mazlíčků, 

mít psa je radost a jeho venčení je sa-

mozřejmostí. Stejně samozřejmé by 

však mělo být i uklízení psích exkre-

mentů. Bohužel se stále častěji se-

tkáváme s tím, že se psí výkaly na-

cházejí na cyklostezce, chodnících, 

veřejných prostranstvích, na cestě 

k vlakové zastávce, ale i na místech, 

kde by to člověk ani nečekal. 

Tato situace je velmi nepříjemná pro 

všechny, kteří tyto prostory využívají 

k pohybu a pobytu na čerstvém 

vzduchu. Zvláště děti si nevybírají, 

kudy půjdou. Zároveň je to nepří-

jemné a nekomfortní i pro zaměst-

nance obce, kteří provádějí údržbu 

zeleně. 

Jsme přesvědčeni, že uklízení po 

svých psech je základní slušnost, 

která by měla být automatická. Na 

vlastních zahradách a dvorech po 

svých mazlíčcích uklízíte — prosíme, 

dodržujte stejná pravidla i na veřej-

ných místech. Obec proto již v minu-

losti nainstalovala na několika mís-

tech u odpadkových košů zásobníky 

se sáčky na psí exkrementy, které 

jsou pravidelně doplňovány. 

Buďme k sobě ohleduplní a dodr-

žujme alespoň tuto základní povin-

nost. Nikomu není příjemný pohled 

na výkaly, natož „nehoda“ na botě či 

v horším případě na oblečení. 

Nežádáme nic mimořádného — 

pouze ohleduplné chování, které 

zpříjemní pobyt venku všem, a to jak 

zodpovědným majitelům psů, tak 

i těm, kteří žádné psy nemají. 

Obecní úřad 

ÚŘAD V MOBILU – MĚJTE OBEC VŽDY U SEBE 
Obecní mobilní aplikace ÚŘAD v mobilu nabízí obyvate-

lům jednoduchý přístup k důležitým informacím i služ-

bám přímo z chytrého telefonu. Aplikaci si zdarma nain-

stalujete z Google Play nebo App Store — stačí naske-

novat QR kód na straně 2 tohoto zpravodaje. 

Co v aplikaci najdete: 

® aktuální novinky a oznámení obce; 
® informace o kulturních akcích a důležitých termínech; 
® přehled úředních hodin a kontaktů; 
® možnost odeslat žádosti a dotazy úřadu; 
® přehledné upozornění na změny služeb či omezení 

provozu. 
 

Významná funkce: 

Nejpraktičtější možností je nahlášení podnětů a závad 

přímo z aplikace. Ke každému hlášení můžete přiložit 

fotografii a popis a navíc označit přesnou polohu přímo 

na mapě obce, kde byla závada nalezena — tím úřadu 

velmi usnadníte její lokalizaci a rychlé řešení. 

Příklady podnětů: 

® nefunkční veřejné osvětlení; 
® výtluky na silnicích; 
® poškozené lavičky či koše; 
® nepořádek na veřejných prostranstvích. 

Stáhněte si aplikaci zdarma – QR kód na straně 2. 

Obecní úřad

PŘIPRAVUJEME NOVÉ MUZEUM OBCE – ZAPOJTE SE I VY! 
Naše obec se chystá na významný 

krok v oblasti uchování místní histo-

rie. V budově bývalé školy vznikne 

nové muzeum, které bude sídlit v ce-

lém prvním patře. Současně dojde 

ke sloučení se stávajícím muzeem 

krojů, čímž vznikne jednotná a uce-

lená expozice mapující bohatou mi-

nulost naší obce. 

V současné době se připravuje návrh 

budoucí expozice. Cílem je předsta-

vit nejen tradiční kroje a lidovou kul-

turu, ale také každodenní život 

našich předků, významné osobnosti, 

spolkovou činnost, řemesla, školství 

i proměny obce v průběhu času.  

Proto se obracíme na Vás, občany 

obce. Máte doma předměty, foto-

grafie, dokumenty, kroniky, staré ná-

stroje, součásti krojů či jiné zajímavé 

artefakty spojené s historií naší 

obce? Budeme rádi, pokud o nich 

dáte vědět obecnímu úřadu.  

Každý exponát bude řádně zaevido-

ván. O zapůjčených i darovaných 

předmětech bude vedena evidence 

a jejich majitelé obdrží písemné po-

tvrzení s přiděleným evidenčním čís-

lem.  

Do budoucna se rovněž počítá s tím, 

že exponáty, které nebudou přímo 

vystaveny v hlavní expozici, budou 

uchovány v půdním depozitáři staré 

školy. I tyto předměty budou sou-

částí evidence a budou bezpečně 

uloženy pro další generace. 

Jiří Knížek, 2. místostarosta
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VÝBĚR MÍSTNÍCH POPLATKŮ 

Od 1. 3. 2026 se začínají vybírat místní poplatky za provoz systému, shromaž-

ďování, sběr, přepravy, třídění a odstraňování komunálních odpadů („po-

pelné“) a za psy. 

!!! POPLATEK ZA „POPELNÉ“ A PSY JE POTŘEBA UHRADIT ZVLÁŠŤ !!! 

Oba poplatky je možno zaplatit jedním z následujících způsobů: 

1) přes platební portál Plzeňského kraje 

Dostupný na webových stránkách: 

 https://platby.plzensky-kraj.cz/organizace/domazlice/postrekov/obec-po-

strekov679a1d87502ad7.75646218. 

2) bezhotovostním převodem na účet obce č. 761906309/0100 

Při placení poplatku tímto způsobem je nutné uvést variabilní symbol, který získáte následujícím způsobem:  

2026 + kód části obce (01 pro Postřekov, 02 pro Mlýnec) + č. p. nemovitosti, za kterou je poplatek hrazen. 
Do zprávy pro příjemce uveďte, za co je poplatek hrazen.  

Pokud platbu provádíte jedním příkazem za více osob, je následně vhodné oznámit správci poplatku (nejpozději 

do 15 dnů ode dne odeslání platby) údaje potřebné ke správné identifikaci platby. Jedná se zejména o číslo účtu, 

ze kterého je platba hrazena, variabilní symbol, specifický symbol, částka, datum úhrady a dále jméno, příjmení 

a data narození všech osob, za které byl poplatek tímto způsobem uhrazen. Správce poplatku rozúčtuje tuto 

platbu samostatně na každého poplatníka. Tyto informace je možno zaslat e-mailem na adresu urad@obecpostre-

kov.cz. 

3) v hotovosti v kanceláři OÚ během úředních hodin 

® Pondělí  7:00 – 12:00  13:00 – 16:00 
® Úterý  9:00 – 11:00  ------------------ 
® Středa  7:00 – 12:00  13:00 – 17:00 
® Čtvrtek  ----------------  13:00 – 15:00 

Rekapitulace poplatků na rok 2026 

® místní poplatek za odpad   750 Kč/osobu/rok (občan mladší 70 let) 
® místní poplatek za odpad   600 Kč/osobu/rok (občan starší 70 let) 
® místní poplatek za odpad   750 Kč/rekreační objekt/rok 
® poplatek za 1. psa    200 Kč/psa/rok (občan mladší 65 let) 
® poplatek za 1. psa    150 Kč/psa/rok (občan starší 65 let) 
® poplatek za 2. a každého dalšího psa 300 Kč/psa/rok (občan mladší 65 let) 
® poplatek za 2. a každého dalšího psa 200 Kč/psa/rok (občan starší 65 let) 

Příklady 

® převodní příkaz na účet 761906309/0100, částka 1 800 Kč, variabilní symbol 202602043 
o text zprávy: popelné 4 osoby, Mlýnec č. p. 43 

® převodní příkaz na účet 761906309/0100, částka 700 Kč, variabilní symbol 202601270 
o text zprávy: popelné 2 osoby nad 70 let, Postřekov č. p. 270 

® převodní příkaz na účet 761906309/0100, částka 150 Kč, variabilní symbol 202602043 
o text zprávy: poplatek 1 pes, Mlýnec č. p. 43 

 

https://platby.plzensky-kraj.cz/organizace/domazlice/postrekov/obec-postrekov679a1d87502ad7.75646218
https://platby.plzensky-kraj.cz/organizace/domazlice/postrekov/obec-postrekov679a1d87502ad7.75646218
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Ú D Á L O S T  M Ě S Í C E   

POSLEDNÍ ALOTRÍJA MASOPUSTA  

Kamerádí ze Vsi, 

po tom, co sem skončil po letošním prů-

vodu zase na šíbenici, vám muším íčko 

haspoň takle napsát dopis z tůtoho div-

nýho místa, hde každyj rok čekám, haž 

mi zase pustí na ten sjet mezi vás. 

Letos sem si to zase tůze hužíl. Hned za-

čátkem roku sem vyrazil na vobecní bál, 

hh sem tera drobet přepálil start. Ne-

dálo se hale nic dělát, jakmile do toho 

třískne muzika, tak se neznám ha ko-

řalka teče proudem. Nic platný, za 

tyjden následoval bál mysliveckyj, ze ke-

rýho sem si kromě dvou bažantů z tom-

boly přines i pěknou vopici, kerá mi dě-

lála společnosť i celou neděli. 

Bál měli letos í kopečkáří, tak, to se ví, sem 

nemoh vostál doma ha vyrazil sem teký. 

Koncem ledna sem šel eště zkroutit nohu 

na hasičskyj bál ha mý fungl nový třejce sem 

pak definitívně protancuvál na potřekov-

ským bále, kerej pořádal soubor. 

Vo tejden dýl huž sem pak nemoh dospát. 

Huž to tu zas blo! V pátek sem se hned 

s mladyjma vydál Hadamom, hde bla sezpí-

vaná. Nuuuu……blo to tůze pěkný. Tůlika 

mladyjch pohromadě, to je dycky veselý.  

V sobotu večer sem se drapál na maškerní 

bál ho hotelu. Do nebl, tak snad nehuvěří, 

kolik bláznivyjch lidí se zase sešlo na tůtý 

trachtaci. Maškar blo snad prej ňákyjch 350, 

tak nevím, že ten hotel furt eště stojí. 

Veprostřed sálu se rozkramaříli myslivcí 

ze Slavností sněženek, hu kerejch sem 

se drobet najid – kance se šípkovou ha 

teký se zelím. To se ví, po takovým člo-

věku vyschne, tak sem hutíkál čerstva 

do výčepu pro ňáký to pivo ha kořalku.  

Zbytek večera huž sem pak celej roze-

vlátyj jenom tramtejlil po sále sem ha 

tám. 

V neděli sem stál, voblík sem se do ho-

dobožovýho ha huž sem uháněl 

Hadamom, habych míl nějaký místo na 

sedění. Na zmátoření po sobotě stačílo 

zas pár kousků desítky ha huž sem bl 

v náladě. Před druhou přišli muzikantí 
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ha pak huž se Hadamovna zaplníla k prask-

nutí. Hromadu mladyjch čekálo í na pavlači 

ha venku. Ve štyry vyšel průvod, párů blo 

eště víc než loni, snad hasi ňákyjch 90. Před 

hotelem bla letos přirychtovaná tůze pěkná 

slavobrána, hu kerý sme se šichní mohli vy-

fotografuvát. Tak máme pěkný vobrázky 

na památku. Večer huž sem pak z posled-

ních sil přežívál ha po půlnoci sem bl rád, že 

huž nemuším jít vorát ha šel sem dřímat. 

V pondělí sem stál, najid se ha hupaluvál 

Hadamom. Jako každyj rok tám hrajou mu-

zikantí ze vsi ha vokolí ha teký náše 

dudácká. Čas běžíl jako voda v náší řece ha 

dyž začáli i stryjčkové řádit na lajci, tak sem 

koukál na hodinky, že huž muším zas do ho-

telu. Běžíl sem se převlíct ha rychle na 

bál. Tůten babskyj je huž vod sedmi, já 

chodím s mužskejma brzo držít místa ha 

na karty. Přesně v sedum do toho třískla 

Horalka ha bál pomalu dostával grády. 

To pondělí je dycky kritický, hale pak 

jako zázrakem se člověk nějak zmátoří 

ha huž to zase de. Netrválo dlouho ha 

huž sem tám zase hopsál na dámský vo-

lence, při kolečkach í při špacírce jako 

praštěnyj. 

V houterý chodím s chlapcema hned po 

poledni do Špíllárky. Sedíl sem tám mezi 

katem, smrtkou, vojákama ha dalšíma 

těma maškerama, kerý mi vedli na mý 

letošní poslední cestě. Pak huž přišla 

muzika ha dívčátka ha blo veselo. V tě-

locvičně mi naložíli na máry ha ve štyry 

se celyj ten pekelnyj průvod s hasi 

335 maskama dál do pohybu. Člověk na 

těch márách by skoro bečíl, na jednyj 

straně je to tůze pěkný, jak je kolem mě 

tůlika veselyjch lidí ha tůlika humbuku. 

Na druhou stranu huž je to zase moje 

konečná ha člověk bure drobet holt ňá-

kou tu dobu zase sušít hubu. Počasí se 

nám tera letos tůlika nevyvedlo. Loni 

tak šajnovalo sluníčko, hale letos tera 

padal z nebe sněch s deštěm, nu pekel-

nyj cajch. Huž sem se těšíl, haž to zkon-

cujeme. Poslední, co si z hřiště pama-

tuju, je ta hořce-veselá písnička Huž je 

konec masopustu……… 

S úsměvem na ksíchtě ha rudým nosem se 
loučí váš věrnyj kamerád Masopust. 

Foto: Martin Ticháček 
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 O S O B N O S T  

VZPOMÍNKA NA STANISLAVA VOGELTANZE 
Když jsme v tom pomasopust-

ním čase, chtěl bych využít příleži-

tosti a napsat pár vět o panu Stani-

slavu Vogeltanzovi (Stáňovi 

Kroupouc). 

V srpnu si připomeneme výročí naro-

zení muže, který byl po desetiletí ne-

odmyslitelnou součástí společen-

ského i hospodářského života naší 

obce. Stanislav Vogeltanz, narozený 

7. srpna 1926, v sobě vzácně spojoval 

autoritu předsedy, jemnocit malíře 

a jiskrný vtip chodského mluvčího. 

Narodil se v rodině postřekovského 

zedníka u Šimánků. Jeho cesta byla 

od počátku lemována poctivou prací 

– nejprve na rodinném hospodářství 

u Kroupů, které zdědila jeho matka. 

V roce 1959 vstoupil s manželkou 

Ludmilou do JZD, kde začal pracovat 

jako účetní. Již o rok později, v roce 

1960, byl zvolen předsedou JZD Po-

střekov, kterým zůstal dlouhých 

16 let. I v této náročné funkci vždy 

myslel na potřeby spoluobčanů. 

Jeho zásluhou získala kaple sv. Ja-

kuba nové lavice, fotbalové hřiště 

Sokola svou tribunu a obec řadu dal-

ších objektů, které slouží dodnes. 

Své zkušenosti později předával 

i jako místopředseda sloučeného 

družstva v Klenčí až do svého od-

chodu do důchodu v roce 1986. 

Málokdo v regionu měl takový dar vi-

dět krásu kolem sebe. Stanislav ma-

loval vše – od rozkvetlých květin až 

po tváře svých sousedů a rázovité 

chodské chalupy. Jeho talent byl na-

tolik výjimečný, že ve svých 20 letech 

úspěšně složil zkoušky na Akademii 

výtvarných umění v Praze přímo u le-

gendárního Maxe Švabinského. 

Přestože se před ním otevírala slibná 

umělecká dráha, povinnost pomáhat 

na rodném hospodářství byla silnější 

a on se musel vrátit domů. Malování 

však zůstalo jeho celoživotní láskou 

a formou odpočinku. 

Kde byla hudba, tam byl Stanislav. Už 

v roce 1943 spoluzaložil kapelu Máj, 

která koncertovala v sále hos-

pody U Ublů. Později jeho bubno-

vání a zpěv doprovázely kapelu 

Tondy Pittnera a od roku 1965 také 

známý Melody Club. Jeho široký 

úsměv a nakažlivá dobrá nálada byly 

zárukou, že se nikdo v sále nebude 

nudit. 

Největší stopu v srdcích sousedů 

zanechal jako zakladatel nové tra-

dice postřekovského masopustu. 

Vše začalo v roce 1963, kdy Stanislav 

jako nadšený organizátor a bubeník 

jezdil při masopustním průvodu na 

střeše auta a dohlížel 

tak „shůry“ na celé procesí. Role 

hlavního mluvčího se ujal v mo-

mentě, kdy se dobudovala tribuna na 

fotbalovém hřišti – právě tam od té 

doby masopustní veselí vrcholilo. 

Jako důstojný soudce v taláru pak po 

desetiletí bavil, popichoval a gloso-

val dění v obci svým ryzím chodským 

nářečím. Celý rok si pečlivě sepisoval 

humorné události a historky, na je-

jichž přednes se pak na tribuně 

všichni těšili. Svou poslední maso-

pustní řeč pronesl v roce 2002, kdy 

symbolicky předal žezlo svému ná-

stupci. 

Stanislav Vogeltanz nebyl jen veřej-

nou postavou a aktivním členem 

rady MNV či Sboru pro občanské zá-

ležitosti, ale především milujícím 

manželem paní Ludmily, otcem 

dcery a dvou synů a hrdým dědeč-

kem i pradědečkem. Jeho život byl 

důkazem toho, že i v náročné době 

lze žít s písní na rtech, paletou v ruce 

a s hlubokou úctou k lidem kolem 

sebe. 

Vzpomeňme s vděčností na člověka, 

jehož rozesmáté oči zůstávají v na-

šich pamětích. 

Aleš Kuželka (Tesařouc) 
Foto: Kroupouc rodinný archiv
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K U L T U R N Í  A  S P O L E Č E N S K Ý  Ž I V O T  

POSTŘEKOVSKÝ BÁL 
První únorovou sobotu se v Obec-

ním sále uskutečnil tradiční Postře-

kovský bál pořádaný národopisným 

souborem. Celý večer se o hudební 

doprovod k tanci starala dechová ka-

pela Postřekovanka, která hrála do 

půl třetí hodiny ranní. Na bále nechy-

běla ani bohatá tombola, která čítala 

přes 200 cen. Bál by se samozřejmě 

neobešel bez babského 

a legrútského sóla, ani bez chod-

ských koleček, která vyplnila část 

půlnoční pauzy. Dámská volenka 

byla tradičně netradiční a ženy si 

mohly za tanec domů odnést jeden 

nebo hned několik krásných tema-

tických vejskáčků. 

Děkujeme sponzorům za štědrou 

podporu, všem, kteří se podíleli na 

přípravě a hladkém průběhu akce 

a v neposlední řadě všem účastní-

kům.  

Příští rok se bude bál konat již v datu 

16. ledna 2027. Budeme se na Vás tě-

šit na našich příštích akcích! 

Klára Matasová,  
Národopisný soubor Postřekov

DĚTI MĚLY BÁL  
V neděli 8. února jsme jako každý rok 

uspořádali bál pro děti, tentokrát chod-

ský. Dětiček v chodských krojích se sešlo 

přes 80. Nejmladšímu účastníkovi byly 

teprve dva měsíce. Bál zahájila krátká 

promenáda a následovala volná zábava. 

K tanci hrála tzv. „Extrabanda na ne-

děli”, která se skládala ze třech generací 

saxofonistů od Švejdů, Honzy Palenčara, 

který hrál na klávesy a zpíval a za bicími 

seděl Vašek Kuba. Dvakrát si vzala slovo 

Mladá dudácká muzika, při které se děti 

pochytaly do chodských koleček a roze-

zpívaly celý sál známými chodskými pís-

ničkami. Točily se do kola, skákaly, smály 

se a vejskaly. Nesměla chybět ani „per-

níčková” volenka.  Voňavé me-

dové perníčky ve tvaru srdíček 

a kytiček jsme společně s dalšími 

cvičiteli pekli v kuchyni školy za 

pomoci vrchního kuchaře Honzy 

„Praka” Hrubého, kterému moc 

děkujeme za ochotu a pomoc. 

Výborné a křupavé preclíky nám 

věnovala klenečská firma Steatit, 

které moc děkujeme za každo-

roční podporu a fotbalistům dě-

kujeme za zajištění občerstvení 

ve výčepu.  Doufáme, že jste si 

Dětský chodský bál užili stejně 

tak, jako my a na příští rok si už 

můžete začít vymýšlet masku. 

Monika Baštářová, ASPV Postřekov 
Foto: Josef Sokol 
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Š K O L A  A  Š K O L K A  

ÚNOR VE ŠKOLCE: ZIMA, POHYB I MALÍ LESNÍCI  
Měsíc únor byl v naší mateřské škole 

opět plný zážitků, nových poznatků 

i radostného pohybu. Přestože nám 

zima nadělovala střídavé počasí, 

děti si ji užily opravdu naplno – ať už 

při pobytu venku, nebo během te-

matických aktivit ve třídách.  

Velkým obohacením byla aktivita 

„Malý lesník ve školce“, která dětem 

přiblížila svět lesa a přírody. V rámci 

lesní pedagogiky jsme si povídali 

o tom, kdo v lese žije, jak se v pří-

rodě správně chovat a proč je důle-

žité les chránit. Děti si vyzkoušely 

poznávání zvířecích stop, učily se 

rozlišovat zvířecí spáče, kteří pře-

čkávají mrazy hibernací, a dozvěděly 

se mnoho užitečných informací 

o práci lesníků. Nechyběly ani pohy-

bové hry inspirované lesním prostře-

dím a tvořivé kooperativní činnosti 

s přírodní tematikou. Program děti 

velmi zaujal a podpořil jejich vztah 

k přírodě.  

Radost a smích přivezlo divadlo Le-

tadlo s představením na téma zimy. 

Děti se aktivně zapojovaly, zpí-

valy, odpovídaly na otázky a spo-

lečně s herci prožívaly zimní dobro-

družství. Představení bylo nejen zá-

bavné, ale i poučné a krásně dopl-

nilo naše zimní povídání o tomto 

ročním období.  

Únor jsme věnovali také sportu. In-

spirovali jsme se zimními olympij-

skými hrami v Itálii a uspořádali si 

vlastní „školkovou olympiádu“. Děti 
vyzkoušely různé disciplíny přizpů-

sobené jejich věku a individuálním 

dovednostem. Nechyběla ani pře-

kážková dráha, zdolávání šikmých 

ploch, trénování oblékání různých 

svršků oblečení, „bobování“ na 

kobercích, hod na cíl a to jak ve tří-

dách, tak po celé školce při velké 

překážkové dráze. Nechyběla ani ze-

měpisná tematika, při které jsme si 

na interaktivní tabuli ukazovali 

různá místa na mapě, povídali si 

o dopravních prostředcích, tvořili 

státy, hory a nížiny pomocí barev, 
obvazové vaty či těstovin a dokonce 

nechyběla ani taneční improvizace 

se šátečky při poslechu hudby An-

drea Bocelliho. Společně jsme si 

také povídali o tom, co znamená fair 

play, proč je důležité vzájemně si 

fandit, podporovat se a také, že nej-

větší vítězství je radost z po-

hybu. Malí sportovci si domů odnesli 

vlastnoručně vyráběnou vlajku 

České republiky a především 

spoustu krásných zážitků. 

Krásné dny přejí všichni ze školky 

ZE ŠKOLNÍCH LAVIC 
V únoru se škola proměnila v pod-

mořský svět. Okna připomínala 

spíše velká akvária – všude byly ko-

rály a různé druhy ryb. Chystal se to-

tiž zážitkový zápis do první třídy. Pro 

budoucí prvňáky byla připravena 

různá stanoviště, na kterých hravou 

formou zjišťovali, zda jsou již připra-

veni jít v září do školy. Učitelům po-

máhali s organizací i žáci pátého roč-

níku.  

Pátek třináctého vůbec nebyl ve 

škole smolným dnem – udělali jsme 

si totiž svůj vlastní masopust. 

Všichni se oblékli do masek nebo 

chodských krojů, zazněly známé pís-

ničky a tancovala se i kolečka v jí-

delně. Páťáci se svojí třídní učitelkou 

napekli pro celou školu masopustní 

šišky. Čtvrťáci si zase v tělocvičně 

zahráli vybíjenou v maskách. Celý 

den se moc vydařil a sloužil jako 

předkrm před masopustním 

úterým.  

Za výdělek na adventních trzích jsme 

se vydali do horšovskotýnského kina 

na pohádku Princezna stokrát jinak. 

Kino jsme měli skoro celé pro sebe a 

mohli jsme si vzít i nějaké drobné ob-

čerstvení. Pohádka sklidila mezi 

všemi velký úspěch a pobavila malé 

i velké diváky.  

Fotky z masopustních radovánek 

a další jiné si můžete prohlédnout na 

webových stránkách ZŠ Postřekov.  

Tomáš Hána, ZŠ Postřekov 
Foto: Archiv ZŠ 
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K A L E N D Á Ř

 
Divadýlko pro děti 

Rádi bychom pozvali všechny malé a velké děti, ale i dospělé na pohádku „Můj medvěd Flóra”, kterou přijedou 

zahrát herci z pražského divadla Kejklíř. Divadlo se odehraje v neděli 8. března od 11 hodin v tělocvičně. Vstup bude 

dobrovolný.    

ASPV Postřekov 

Poděkování 

Ráda bych touto cestou srdečně poděkovala panu Josefovi Váňovi za jeho mimořádnou poctivost a ochotu. Kvůli 

svému zrakovému omezení jsem mu omylem místo 100 Kč předala 2000 Kč. Pan Váňa mě na tuto chybu okamžitě 

upozornil a peníze mi poctivě vrátil. 

Velmi si jeho čestného jednání vážím a jsem ráda, že mezi námi žijí tak slušní lidé. Ještě jednou děkuji. 

Anna Světlíková, Klenčí pod Čerchovem 

 

So 

7. 
Sběr nebezpečného odpadu 
Před ocelokolnou | 9:00 – 12:00 
Jarní sběr nebezpečného odpadu 

 So 

21. 
Divadlo: Halali 
Obecní sál | 19:00 
Hraje Divadelní spolek Kolofantí 

Ne 

8. 
Divadýlko pro děti 
Tělocvična | 11:00  
Hra Můj medvěd Flóra 

 So 

28. 
Ukliďme Postřekov 
Sraz před ocelokolnou | 9:00 
Tradiční úklidová akce 

So 

14. 
Den v pohybu 
Tělocvična | 9:00 – 16:00 
Vyprodáno 
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